



面孔

石林县交警周丽萍 “小内勤”迸发大能量

从警17年来,石林县公安局交警大队内勤中队长周丽萍和其他同事们一样,上班的时间长,回家的时间短。她没有惊天动地的壮举,没有如雷贯耳的成绩,却在平凡的岗位上,始终用自己的一言一行述说着忠诚和奉献。恰恰是一件件小事,拉近了警民之间的距离,为建设平安、和谐石林提供了源源不断的能量和保障。

抗疫 联系防疫物资做好后勤保障

2017年,周丽萍来到石林县公安局交警大队。该交警大队共有民警、辅警178人,管理着石林县1637公里的358条道路,内勤工作不仅要搞好材料上报和交通安全宣传工作,还要做好后勤保障。遇到大型安保和交通执法活动,还要立马顶上,做好交通管理工作。

2020年春节,大雪和疫情突如其来,交警全员取消休假,坚守在全县各条道路上盘查、清障,严寒的天气里,大家忙得热火朝天。

当时面临的最大困难,是怎么保障好一线民警的防疫物资。疫情期间,昆明市交警支队为他们送来200个口罩,她赶紧询问供应商,多方联系协调,终于为战友们采购到第一批防疫物资。但这远远不够,她把通讯录里所有在药店、医院工作的朋友的电话打了个遍,请亲朋好友们到处购买口罩。电话从早打到晚,手机一天要充四五次电,东拼西凑,终于基本满足了一线执勤民警的需要。

那两个多月间,她每天忙完保障、数据汇总,写完材料,还要写外宣信息。交警们习惯了默默无闻的付出,但她要让他们的事迹发光发热,让群众了解他们的不易,尊重他们的劳动成果,主动配合他们的工作。当时,最让她感动的是,很多群众路过交警执勤点时,就拿出车上的水和食物,甚至是口罩,放在执勤点转身就走。

创文 办公室半夜仍灯火通明

2020年,石林县创文工作迎来国家文明委最后的“大考”,交警是创文路上不可缺少的主力军之一。每天早6点到晚10点,是周丽萍雷打不动的常规工作时间,挑灯夜战到凌晨更是家常便饭。6个月连续奋战,铁打的身体会累,也会生病,周丽萍吃了药就继续工作。

一个个电话、一部部对讲机时刻响起,工作应接不暇成为新常态,凌晨时:“明天要紧急开视频会”“明天省市要突击检查”。手机一响:“周主任,什么地方需要改进监管?什么地方需要加强人手,什么地方需要……”向下协调、向上报告是她时刻必备的功课,稍有不慎全盘工作就将形成梗阻。

看着全县的交通环境越来越好,老百姓也从最初的不理解慢慢变成支持和称赞,她和很多同事的执勤视频被大家发上抖音,他们也当了一回网红。创文期间,交警的交通指挥工作赢得群众认同,赢得检查组专家的认可,交通值守人员、志愿者围绕问题干的工作模式成为石林县亮点之一被专家组肯定。

本报记者 费丹艺 文 石林县公安局供图

首个警察节·主题漫画

女警风采

从村寨走进警营 架起“彩云之桥”

只要你来云南,一定会看到身着靓丽服装的少数民族同胞自信地走在街上。

警营里也不例外,少数民族同胞们穿上笔挺的制服,架起了一座座和谐的彩云之桥。

首个警察节到来之际,云南警方用5幅水墨风手绘漫画,带大家来认识认识!

本报记者 马雯 文
云南省公安厅供图

景颇族
哈尼族
傣族
傈僳族
白族

古城晚报
开屏新闻App
理想生活 即刻开屏



面孔

社区民警姚瑶 辖区居民的“配送员”

每天穿梭在大街小巷,为辖区群众解决好每一件生活中的小事,工作平凡且忙碌,但她却乐在其中,她说,要把做好事当成一种生活方式。她叫姚瑶,一名尽职尽责的社区女民警。

足迹踏遍社区街头巷尾

当一名人民警察,是姚瑶从小的梦想。2012年,姚瑶加入警察这个光荣集体,成为昆明市公安局盘龙分局龙泉派出所的一名社区民警。

新冠肺炎疫情发生以来,龙泉派出所扎实开展卡点检查检测、逐门逐户开展走访摸排、数据信息核查和社会面治安防控等工作,积极向辖区群众宣传防疫知识、竭尽所能帮助辖区困难群众。

作为一名优秀的社区民警,姚瑶的足迹早已踏遍了社区的街头巷尾。辖区铣床厂属于老旧小区,缺少物业服务管理,孤寡老人出行不便,购买生活物资困难。面对突发的疫情,姚瑶在劝导居民做好居家隔离的同时,主动担当起“配送员”的角色,为老人们送去米和油,叮嘱他们好好保重身体,保持乐观的生活心态,加强自我防护。

“为群众做好每一件事情,我们才能赢得群众的支持,我们的工作才有强大的后盾和保障。我的人生也因为烙上警徽的印迹,充满别样的色彩。”姚瑶说。

防盗宣传的“主力军”

2020年3月,龙泉派出所辖区九龙湾竹园加油站盗窃大货车柴油警情高发,为有效控制案发、压缩警情、及时止损,龙泉派出所前往九龙湾竹园加油站,有针对性地开展巡逻及防盗宣传工作。

工作开展过程中,姚瑶与云南某科技有限公司工作人员一起在加油站对过往大货车安装防盗器,对大货车驾驶员进行防盗油宣传,并现场组织过往大货车驾驶员扫码加入龙泉派出所盗窃柴油案件防控工作群,同时动员身边大货车司机扫码加入,更好地做到宣传防范。

在宣传途中,姚瑶接到大货车司机举报称在加油站旁有一辆车长时间停留,疑似在非法贩卖柴油。她毫不犹豫地驾车赶往查处。看到嫌疑车辆后,迅速锁定嫌疑人,并加速将对方正在行驶的车辆逼停。当天16时30分许,当场抓获2名涉案的嫌疑人。

“一名女民警做到这样,真的挺难得的。并且经过这次事件,也有效遏制了盗窃柴油案件的发生。”龙泉派出所所长宋庆昆说。

本报记者 杨露 实习生 田金龙 摄影报道